

¿Dará fruto la intervención?

La intervención del señor Sanchez Román, ha dado un compás de espera al pleito político planteado.

Ha sido una llamada a la concordia, que en parte se ha aceptado por el presidente del Consejo, pero condicionando la fórmula a la intangibilidad del prestigio del Gobierno.

Como las oposiciones han de exigir lo mismo, no se nos alcanza cual será esa anhelada solución, que pueda dejar las cosas en un estado de sana fraternidad, sin los resquemores y sin las humillaciones de una retractación.

Quizá la apunta el propio presidente del Consejo, cuando ha dicho que todo lo olvida que todo o borra, para que a las oposiciones todo lo olviden y todo lo borren.

Pero no es ese el fondo o al menos así lo hemos entendido haciendo honor a la altura de miras de las oposiciones. El problema de los que se soportan con unas francas explicaciones, que borren los agravios. El problema está en que las oposiciones estiman como dañosa para el interés público, la permanencia de los socialistas en el poder y el Gobierno se aferra en que la salida de estos ahora, es inoportuna.

De modo que la razón primordial de todo el pleito, no está en borrar agravios ni apasionamientos que explotan las exaltaciones del momento, está precisamente en que se acceda a lo que piden las oposiciones o en que el Gobierno se mantenga como siempre parapetado en su mayoría parlamentaria.

No negamos nosotros cómo con justa observación ha hecho notar el señor Sanchez Román, que en las derivaciones que ha tomado el pleito, en el terreno que se ha colocado el asunto, la responsabilidad ha alcanzado a todos. Unos y otros como decíamos ayer, han puesto de su parte todo cuanto han podido, para hacer el momento más difícil y más insoluble la solución.

Lo mismo el Gobierno que las oposiciones, se habían metido en un callejón sin salida y solo un factor extraño, podía resolver tan intrincado laberinto.

Si el señor Sanchez Román, ha logrado un éxito, lo será más resonante todavía porque ha evitado que más altos valederos, hayan tenido necesidad de tomar cartas en el asunto.

Ya decíamos en nuestro pasado número, que no víamos su acción posible si unos y otros se mantenían en su actitud y que esa intervención na-

die como los mismos republicanos debían evitar a toda costa. Por eso añadimos que si la intervención de este ilustre parlamentario logra esa fórmula de concordia, habrá que reconocer que ha sido un verdadero éxito.

Pero subsisten las mismas suspicacias y recelos. De un lado el amor propio que siempre empozona y dificulta las soluciones de concordia y armonía y de otro el punto capital e irreductible que se refiere a la permanencia en el Gobierno, de los ministros socialistas.

Cabe, o al menos se dibuja, una fórmula: «Desde luego en lo que el pleito tiene de amor propio, borrón y cuanta nueva». Pero en lo que tiene de político hay que llegar al acuerdo de un programa mínimo de estas Cortes, o por lo menos de este Gobierno.

¿Accederán a ello las oposiciones? El señor Royo Villanova ha hecho notar que el señor Lerroux es el dueño del Parlamento, ya que este ha de funcionar al compás que marque el comité de los cinco, corroborando en parte la verdad de que sin su concurso no se puede gobernar; pero se llegará al límite de concesiones que demanda ese comité.

¿Será llegada la hora de la salida de los socialistas? Por eso preguntábamos ¿dará frutos la intervención del señor Sanchez Román?

Una vez más hay que confiar al tiempo la solución de la incógnita.

No hay periódico el martes

Coincidiendo con la fecha de primero de Mayo la confección del próximo número y estando prohibido el trabajo en ese día por acuerdo del Jurado Mixto de Artes Gráficas, el número que debía aparecer el próximo martes se publicará el miércoles por la mañana.

Hasta el miércoles próximo en que reanudaremos Dios mediante, la comunicación con el público.

YO-YO ha armado la revolución entre chicas y chicos. De venta, en el BAZAR MURCIANO.

ACTIVIDADES MURCIANAS

Ante la visita de "Miss Murcia"

Cuando estas líneas vean la luz des de las columnas de EL TIEMPO, se hallarán entre nosotros las primeras autoridades de Murcia y su provincia que vienen a inaugurar el espléndido local social de nuestra Casa Regional y que acompañan además a la gentil señorita Remedios Guzmán, nuestra «Miss» que por su belleza ideal y portentosa es el orgullo de Murcia.

Tras la magnífica campaña tan felizmente llevada a cabo por esta Casa, en pro de la dignificación del sagrado nombre de Murcia y cuyos frutos estamos cosechando, el que aquella envíe sus representantes al «em ne acto inaugural», es cosa lógica y merecida. Cuenta nuestra Casa Regional en sus cuatro años de existencia con una gloriosa ejecutoria y pese a todos los contratiempos y calamidades que a su alrededor se han cernido, ha sabido salir adelante sin mancharse ni un ápice en el lodo del camino y hoy se ve compensada de la difícil lucha ante el triunfo obtenido.

El sábado por la noche coincidieron nuestras autoridades mencionadas con las de Cataluña, la región hidalga que nos acoge, y los representantes de todas las regiones de España, en las personas de los directivos de las diversas Casas Regionales de Barcelona.

Como nota simpática de este festival del que indudablemente habrá de quedar imperecedera memoria, tendremos a nuestro lado la hermosa figura de la ideal encarnación de nuestra afamada belleza regional, Remedios Guzmán, que nos trae consigo como gracioso y galante obsequio todo el perfume y encanto de nuestra vega añorada, que al envolvernos con su deliciosa fragancia nos saturará de sano optimismo a la vez que llenará nuestra alma de franca alegría. También nos honrarán con su asistencia las distinguidas y bellísimas señoritas Gaby Rigoberto «Miss Cataluña» y Rosarito González «Miss Murcia en Cataluña».

Como complemento a la fiesta de inauguración y en honor a nuestros distinguidos visitantes, se han organizado diversos e importantes festivales que junto con los actos que posteriormente se irán realizando, contribuirán a que sobre los murcianos se escriba de nuevo y no en tono de despectivo precisamente.

Los que desinteresadamente hemos puesto a contribución nuestro modesto esfuerzo en pro del magnífico ideal, estamos satisfechos al observar como cristalizan en bellas realidades nuestros comunes anhelos. Ya tenemos Casa; una Casa donde podemos respirar a nuestras anchas el puro ambiente murciano; una Casa donde dar amplia satisfacción a nuestro espíritu y encontrar honesto esparcimiento; una Casa desprovista de superfluos lujos, pero no exenta de agradables comodidades; una Casa que honra a nuestro querido terruño y nos honra a nosotros; una Casa en fin que podemos ofrecer a todos los paisanos que circunstancialmente nos visiten, en la que serán recibidos con fraternal abrazo y en la que disfrutarán del agradable calor de rancio murcalismo que de nuestro hogar dimana.

De ello habrán de darse perfecta cuenta las dignas autoridades que nos visitan y comprobarán el formidable esfuerzo que representa organizar esto, aquí, donde nuestra colonia es de sobra sabido que es obrera en su inmensa mayoría y tendrán que asombrarse más cuando sepan el alcance de lo que está en trámite de realización que hará de nuestra Casa un verdadero Centro de cultura, lo que unido a la parte recreativa ya

existente, a la benéfica también funcionando y las secciones de deportes, ajedrez, excursionismo, biblioteca, etc., y otras de interés, que comienzan a tener ya vida, es indudable que comprenderán el alcance del titánico esfuerzo que representa el llegar a organizar un local social, digno por todos los conceptos del nombre que lleva.

Tenemos ya pues un local independiente y decoroso, contamos además con un experimentado y famoso Cuadro Escénico, una magnífica Orquesta, un Orfeón, un periódico órgano de la entidad y pronto funcionará una Tribuna pública por la que desfilarán los más prestigiosos oradores de todas las ramas del saber humano que junto con las clases nocturnas y la celebración de grandes veladas recreativas y culturales, trazarán de una manera rotunda, el hermoso camino a seguir de nuestras futuras actividades.

Mientras tanto llega el momento apoteósico de la inauguración oficial que los murcianos residentes en Barcelona, esperamos con vehemencia, para desahogar mi pecho, antílope con todo entusiasmo, un cálido y entusiasta ¡Viva Murcia!

JOSE GARRIGOS
Barcelona 27 de Abril de 1933.

Casa del Pueblo

La Fiesta del Trabajo

Con motivo de la fiesta del Trabajo, el primero de Mayo a las once de su mañana, se celebrará en el Central Cinema (antes Teatro Ortiz) un acto conmemorativo de dicha fiesta, en el que tomarán parte Manuel Escudero Galvez, José Ruiz del Toro, diputado a Cortes y Antonio Ramos Oliver, Redactor-Jefe de «El Socialista».

La entrada será por invitación pudiendo recogerse las localidades en la Secretaría.

En S. Bartolomé

Solemne novenario que la Asociación Josefina de la Parroquia de San Bartolomé-Santa María, dedica al Glorioso Patriarca como preparación a la Festividad del Patronio en los días del 29 de Abril al 7 de Mayo.

Por la mañana, misa a las once, rosario, novena y cánticos por el Coro de la parroquia.

El domingo 7, y último de la novena, a las ocho, misa de comunión para la cual se invita a todos los asociados y demás congregaciones de la parroquia.

A las ocho, función solemne. Ocupará la cátedra sagrada don Pedro Sanchez, cura económico de esta parroquia.

Los radicales

La Junta Municipal Provincial del partido republicano Radical de Murcia ha acordado.

Clitar a los afiliados al partido correspondiente a los distritos 4.º y 7.º de la capital, para que asistan al domicilio social, González Adalid 5, a las once horas del día de hoy con objeto de elegir su respectivo Comité.

A las doce horas se reunirá al mismo fin y en el mismo domicilio, los afiliados pertenecientes al distrito 9.º y por la tarde, a las tres, se celebrará la Asamblea para la elección de Comité del Barrio (Distrito 1.º). El Secretario, José M. Abarca.

AYER EN LA DIPUTACION

Sesión de la Comisión Gestora

A las seis de la tarde de ayer y bajo la presidencia del señor Palazón, celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Diputación.

Asisten los diputados señores Rubio, Ros, Luemo y Jimenez Castellanos.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se lee un escrito de la Superioridad, respecto a si se va a crear la Escuela de Trabajo.

La Presidencia expone que no necesita esta Diputación de estímulos de la Superioridad para crear la Escuela de Trabajo.

La Presidencia expone que no necesita esta Diputación de estímulos de la Superioridad para crear la Escuela de Trabajo, ya que de ello se preocupó al poseer la Comisión Gestora, consignando que el Ayuntamiento consignara la cantidad de 74.000 pesetas, consignando igual suma la Diputación en sus presupuestos.

Si antes no se llevó a la práctica fue por el retraso presupuestario.

Lo que ahora falta es nombrar el Patronato de esa Escuela, y procede que así se haga.

Acordado. Se da cuenta de varios expedientes de cédulas, que son aprobados.

También se entra a la Corporación de la liquidación practicada al anterior Gestor de Cédulas señor Ballester. Hay informes del Negociado y de la Oficina de Instrucción.

Aprobados. Así mismo se leen informes sobre devolución de fianza al señor Balerio la Ramirez, arrendatario que fue del impuesto de Cédulas.

El secretario expone que han transcurrido los días del plazo concedido para reclamaciones, no habiéndose presentado reclamación alguna.

Se aprueban los informes que en este asunto se emiten y son leídos. La Comisión Gestora da aprobación a varios expedientes sobre caminos vecinales.

Se autoriza a varios particulares para realizar obras en terrenos ganaderos-caminos vecinales.

Se acuerda proceder a la reparación de algunos caminos.

Jimenez Castellanos y Ros Saes hacen observaciones relacionadas con obras.

Quedan nombrados con carácter interino dos individuos para cargos de enfermeros.

El ordenanza Francisco Rubio Rubio solicita un auxilio económico para atender a su enfermedad y hacer para ello un viaje a Madrid.

Jimenez Castellanos apoya la petición y pide se faculte a la Presidencia para atender este caso.

Acordado. Pasan a la Comisión dos solicitudes de subvención a centros escolares.

A continuación se da cuenta de una moción de la Presidencia en relación con el desenvolvimiento de los Centros benéficos y especialmente del Manicomio, cuya situación es insostenible por exceso de acogidos y por falta de capacidad.

Propone que se haga una revisión de los enfermos y acogidos en el Hospital y Manicomio y que se les clasifique debidamente para obligar al pago de pensión a quienes se hallan en condiciones económicas.

El señor Palazón explica el alcance de esta moción y dice que se tiende a que nadie que tenga posibles esté disfrutando de alojamiento gratuito. Para nuevos ingresos precisará adoptar medidas que impidan que no sean otros que los verdaderamente pobres, quienes estén gratuitamente en los establecimientos benéficos. Se aprueba la moción.

Después la Presidencia da cuenta de que el Presidente de la República ha enviado la cantidad de 175 pesetas con motivo del aniversario de la República, para la cartilla del niño acogido en la Beneficencia provincial Tomás Serrano.

A continuación entra a los compañeros de la invitación de la Casa Murciana de Barcelona y la salida del vicepresidente señor Paulino Torres, para aquella capital en representación de la Diputación provincial.

Por último la Presidencia expone su satisfacción por la reunión habida con los diputados a Cortes en el despacho de la Diputación para tratar de los caminos vecinales y quiere hacer constar que hubo entusiasmo y sacrificio por los intereses de Murcia.

Propone que se acuerde dar las gracias a los señores diputados que han asistido y a los que se adhieron conformes.

Ros propone que la Comisión de la Diputación para gestionar esas cuestiones de caminos, la forme el Presidente, el señor Jimenez Castellanos y el ingeniero jefe de la Sección de Vías y Obras. Acordado.

Jimenez Castellanos y Ros hacen varios ruegos sobre caminos y se levanta la sesión.

Solemne Salve a nuestra amada Patrona

Esta tarde tendrá lugar la procesión

Esta tarde a las cinco saldrá de la Catedral la tradicional procesión de la Patrona, recorriendo la carrera de costumbre.

El próximo lunes día 1, último que estará con nosotros nuestra amada Patrona, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral una solemne Salve en su honor dedicada por los Caballeros de la Fuensanta.

Al toque de Orationes se rezará el Santo Rosario y el M. I. Sr. don José Hernández Gutierrez, Secretario de Cámara del Obispo, dirigirá su elocuente palabra al auditorio, cantándose a continuación una solemne Salve y terminándose con el Himno de la Coronación.

Se invita a todas las señoras de la Corte, Caballeros de la Fuensanta y fieles en general para que asistan a esta solemne acto de despedida a nuestra Reina y Patrona.

El próximo martes será trasladada la Virgen de la Fuensanta, a su eremitorio del Monte.

Partido Republicano Liberal Democrático

Celebrándose en los días 12, 13 y 14 del próximo Mayo la Asamblea Nacional del partido en Madrid, el Comité de Murcia hace público por el presente a todos sus afiliados y simpatizantes, que ha organizado por tal motivo un viaje a precios reducidos con el fin de que puedan asistir el mayor número de ellos.

Se ruega a todos formulen sus pedidos a la Secretaría provincial del partido, Prieto 5, a la mayor brevedad a fin de facilitar la organización de esta excursión que promete obtener el mayor éxito.—El Comité.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

EN SUFRAGIO DEL ALMA de la señora

Doña María de la Cruz Bosque Buendía

DE LOPEZ

que descansó en el Señor el día 3 de Agosto de 1928

Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Se dirán misas el miércoles día 3, festividad de la Santa Cruz a las siete y media, ocho y media, nueve y nueve y media, en la iglesia parroquial de San Andrés; aplicándose los ejercicios de las Flores, estando S. D. M. de manifiesto, por mañana y tarde.

Sus señores: Hijo, Joaquín Lopez Bosque; padres, don Joaquín Bosque y doña María Buendía; hermanas, Pepita y Joaquina y hermano político don Julián Cuenca Pardo, que le dedican este piadoso recuerdo, Ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan a a gunos de estos cultos, por lo que recibirán especial favor.

Murcia 31 de Abril de 1933

El Excmo. señor Cardenal Arzobispo de Granada y los Excelentísimos e Ilmos. señores Obispos de Cartagena-Murcia, Salamanca, Jaén y Orihuela concedieron indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

Sobre el interesante momento político

Los periodistas dicen a Azaña que ya circulan listas con los nombres de los nuevos ministros

Maura dice que si la crisis no se resuelve constitucionalmente, o sea planteando la dimisión, seguirá la obstrucción El martes rectificará Sánchez Román, hablará Azaña y uno del bloque

POR TELEGRAMA

Madrid.—Azaña después de recibir la visita de Kerensky, estuvo conversando con los periodistas.

Estos le preguntaron si había noticias políticas, y el Presidente contestó: «Solo hay los hechos que se produjeron ayer en el salón de sesiones y los que puedan producirse la semana próxima, pero todos allí dentro del Parlamento.»

Se le indicó que corrían rumores sobre el planteamiento de la crisis. El jefe del Gobierno, dijo que no era verdad ni había por qué.

Uno no da los periodistas le replicó: «Pues ya circulan listas con los nombres de los nuevos ministros, y en algunas de aquellas figura usted como Presidente.»

Azaña respondió humorísticamente: «En España siempre hay listas de ministerios formadas; es lo que más hemos leído los españoles.»

Los radicales se reúnen

A las once de la mañana se reunió en el domicilio de Lerroux, el Comité ejecutivo del partido radical.

Murió a reunión unas dos horas. Martínez Barrios, dijo, que informaría a los compañeros de Comité sobre los acuerdos adoptados, que no anticipaba por guardar a debida cortésia.

Lerroux también se excusó de revelar el acuerdo.

Preguntado sobre el discurso de Sánchez Román, dijo el jefe de los radicales que lo había leído atentamente.

En cuanto al discurso de Azaña, manifestó que no fué discurso, ya que se limitó a contestar a Sánchez Román, sin comprometer su resolución definitiva.

Anunció Lerroux que se proponía marcharse a San Rafael, donde permanecerá hasta el martes.

Otro periodista, le interrogó acerca de si no ocurriría ningún acontecimiento, contestando Lerroux que por lo menos hasta ese día no. También le hicieron otras preguntas, pero él no contestó.

Finalmente Lerroux, terminó preguntando a los periodistas, ¿Y las declaraciones de Prieto que le parecían a ustedes?.

La jornada parlamentaria del viernes

El resultado de la jornada parlamentaria del viernes, no fué satisfactorio. Dejó la impresión de confusión y de duda. La Prensa ministerial acentúa la desorientación. Habla de la trascendencia del momento, diciendo que se trata de dilucidar la orientación de la República, y el prestigio del régimen parlamentario, pero sigue atacando a los obstruccionistas.

Añaden que precisa destruir el arma que forjó su inconciencia.

Para los restantes periódicos la solución no admite dudas. Deberá forzadamente que surgir la crisis.

«El Debate», dice que si Azaña recogió el requerimiento de Sánchez Román, con ánimo benévolo, pero con el propósito firme de seguir en el Banco azul, el propósito de Sánchez Román habría sido estéril.

Si la guerra parlamentaria se hace para destruir al Gobierno tal como está constituido, no puede haber concordia, si se mantiene la condición de sostenerlo intacto.

«El Liberal» dice que habrá que esperarse al martes para ver la fórmula que lleva Sánchez Román, como la reciben las oposiciones.

La mayoría de los radicales socialistas disidentes, se mostraban satisfechos del discurso de Sánchez Román, diciendo que en el salón dejó flotando una fórmula, que quienes pueden hacerlo deben recoger.

Vivimos comentarios sobre la situación

Toda la tarde siguieron haciéndose vivísimos comentarios sobre el momento político ante la inminencia de la crisis.

Los valores bursátiles se cotizaron con alza.

Se reúnen los obstruccionistas

Se reunió el Comité ejecutivo obstruccionista, facilitando una nota en la que dice que se examinaron con detenimiento la intervención por todos conceptos plausible del señor Sánchez Román, y la respuesta de Azaña.

No creemos lícito ni patriótico sustraernos de las gestiones que encierran las palabras de Sánchez Román. En el caso de que el Gobierno responda a ellas, planteando constitucionalmente el problema político, cumpliremos el deber, prestando todo género de facilidades.

A Miguel Maura, se pidió una ampliación de la nota, y el exministro de la Gobernación dijo que el martes rectificará Sánchez Román, hablará Azaña y uno del bloque intervendrá para explicar aquella.

En cuanto a la aclaración de la frase «constitucionalmente», respondió: Está clarísima. Leyendo la Constitución, está aclarado. Si la crisis no se resuelve constitucionalmente seguirá la obstrucción.

Castrillo dijo que resolver constitucionalmente el problema político, no significa otra cosa que el planteamiento de la crisis.

Marcelino Domingo y el discurso de Sanchez Román

Marcelino Domingo declaró que le

interesaba destacar dos aspectos del discurso de Sánchez Román. Uno referente a los socialistas y otro sobre los extremos referentes a la reforma agraria.

Conviene que a los socialistas se les haga justicia, se les retenga y estimule, para seguir prestando servicios a la República.

Creo que por prestigio del Poder y por conveniencia de la República la crisis no se debe producir nunca violenta, acremente, sino dentro de las normas de la decencia política.

Otro aspecto del discurso de Sánchez Román, fué cuando afirmó que la reforma agraria camina lentamente. Mantiene el criterio de que es preferible perder ahora un día, que no perder muchos después, por no andar sobre seguro.

Declaraciones de Martínez Barrios y Menéndez

Martínez Barrios manifestó que la República tiene infinidad de medios constitucionales para resolver esto, y todos los problemas políticos que se le plantean.

«Teodomiro Menéndez declaró que la solución es difícilísima.

Admite la posibilidad de un desdoblamiento de carteras, para dar entrada a otros elementos.

Si la reforma agraria no se realiza pronto, está, con socialistas o sin socialistas, se va a paseo.

De las elecciones municipales

son los siguientes:

Radicales, 3.575 concejales, 3.123 agrarios, 1875 socialistas, 1059 Acción Republicana 1344 conservadores, 1609 tradicionalistas, jaimistas y nacionalistas.

Los restantes se distribuyen entre los demás partidos.

COLEGIO DE SAN ANTONIO Preparación para el grado profesional del Magisterio Informes: DIRECTOR CONDE DE ROCHE, 1

TEATRO ROMEA Empresa: VICENTE MARTINEZ

DOMINGO 30 DE ABRIL DE 1933.—A las siete de la tarde y a las diez noche La divertida película por Charley Chase, titulada EL VAQUERO. ¡¡GRANDIOSO ACONTAMIENTO!! EXITO COLOSAL la selecta producción de gran éxito, titulada

«MATA HARI» DAMON NOVANO LEWIS ESTONE LIONEL BARRYMORE Butaca, 1.º; General, 0.80 Martes día 2 de Mayo, Estreno de la última super-producción española EL HOMBRE QUE SE REIA DEL AMOR. Hablada y cantada en español. Nota.—Se admiten encargos de localidades y pueden retirarse en taquilla, de diez a una de la mañana y desde las tres y media de la tarde en adelante.—Teléfono 1646.

Asociación Patronal

De interés para las Sociedades Mercantiles

El próximo miércoles, día tres de mayo, a las siete de la tarde, se celebrará en los salones del Círculo Mercantil, una charla, a cargo del señor Inspector de utilidades, don Gregorio Montesinos Martínez que versará sobre «Las Sociedades Mercantiles y la contribución de Utilidades».

Esta charla, completa el ciclo de las ya verificadas con anterioridad, tendiendo todas ellas a divulgar los principios que regulan la tributación de utilidades que tan directamente afectan a las clases que representamos, asesorando al contribuyente y aclarando las dudas que la aplicación de la Ley lleva consigo.

Por la importancia y trascendencia de la labor que viene realizando el señor Montesinos, la entrada será pública, quedando especialmente invitadas todas aquellas empresas interesadas.

EL MARTES DIA 2 DE MAYO Estreno en el CIRCO

El pasado acusa LA MEJOR PELICULA DEL AÑO HABLADA EN ESPAÑOL

De espectáculos

«Mata-Hari», en Romea

Ayer, con brillante éxito se estrenó en Romea la producción de la Metro «Mata-Hari».

Audió numeroso público.

La película gustó. Tiene un argumento interesante y por parte de Greta Garbo no cabe una interpretación más acabada. Le siguieron en orden de méritos Ramón Novarro, Lewis Stone y Lionel Barrymore.

El martes se estrenará «El hombre que se reía del amor», hablada en español.

Ayer se estrenó en el Circo Villar una película titulada «El mensaje secreto».

La película es de espionaje y tiene una interpretación acertadísima en Lili Dagover.

Para el martes anuncia la Empresa «El pasado acusa», hablada en español por Barry Norton y Luana Alcañiz.

Gobierno Civil

Manifestaciones autorizadas

El señor Varela dijo ayer a los periodistas que había autorizado varias manifestaciones para el 1.º de Mayo, siempre que los organizadores aseguren el orden en la celebración de los actos.

Visitas de alcaldes

También dijo el gobernador que le habían visitado los alcaldes de Abanilla, Mazarrón y Caravaca.

El primero le manifestó que con motivo de las fiestas necesitaba el envío de fuerzas a lo que accedió el señor Varela.

El de Caravaca le dijo que no era cierto que se cometieran atropellos contra ningún centro con motivo del resultado de las elecciones y que todo se redujo a que el público mostró su regocijo por el resultado de estas.

Ultimamente manifestó que el alcalde de Mazarrón le había visitado para hablarle de la situación de trabajo en la mina Fuensenta y del anticipo reintegrable a los mineros para las minas de plomo.

Mitín sindicalista

Manifestó el señor Varela que había autorizado la celebración de un mitín sindicalista hoy domingo en Casaparra.

Testimonio de pésame

Expuso el señor Varela que había sentido hondamente la muerte del gobernador de Vizcaya señor Amilivia, con quien le unía amistad y además por tratarse de un prestigio del régimen.

En cuanto conoció la triste noticia comunicó el pésame a la familia.

La solución del problema naranjero

El alcalde de Valencia, dice que apremia, porque el fruto está en plena madurez

(Por telégrafo)

Madrid.—El alcalde de Valencia estuvo conferenciando con el ministro de Agricultura.

El alcalde de la capital levantina estuvo hablando con los periodistas, a quienes dijo que no podía regresar a Valencia, sin llevar la solución del problema naranjero.

Se le preguntó si el asunto podía esperar a que se resolviera la cuestión política, manifestando que la solución apremia, porque el fruto está en plena madurez y cualquier vendaval o cambio atmosférico, podría ocasionar la total ruina de la región.

Espera que el Banco Exterior anticipe los tres millones de pesetas, que son indispensables.

Se le habló de la actitud de intransigencia de Prieto y el alcalde contestó, se trata de una hábil maniobra política de Prieto. Ante ella los radicales valencianos autorizaron a los diputados que los representan para que voten libremente en las Cortes.

Nota del ministro

Marcelino Domingo facilitó a la Prensa una nota, en la que dice que pasó la mañana reunido con el alcalde de Valencia y con un representante del Banco Exterior.

Espera que la próxima semana se dé solución satisfactoria y plena a este asunto.

Para ello se habilitarán todos los medios oficiales.

En la reunión se estudiaron las garantías para asegurar el reintegro del anticipo que hará el Banco.

Notas deportivas

Melcón arbitra hoy en Alicante

Esta tarde se juega en Alicante el partido amistoso correspondiente entre el Hércules de esta ciudad y el Murcia.

Se desplazan todos los elementos del Murcia, pero se desconoce la alineación. Es esperado el jugador del Albacete, Manolés, en cuyo caso actuará hoy en Bardin. Si no jugará mañana en Alcantarilla.

Arbitrará Ramón Melcón, del Colegio Castellano.

Alrededor de este partido se ha formado una atmósfera densísima en Alicante, tergiversando los hechos. Ayer mismo «El Luchador» decía que el Murcia había impuesto un árbitro del Colegio Castellano, cuando ha sido el Hércules quien lo ha solicitado.

De desear es que las pasiones no se desaten y que los jugadores de ambos bandos, piensen que pocas fechas después tienen que seguir jugando campeonato de España, dejándose de violencias ni agresiones.

El Imperial contra el Cieza

El Imperial recibe hoy en Zarandona la visita del Cieza. El partido tiene interés para ambos clubs, y la lucha promete ser reñida e interesante. Arbitrará Enrique Beviar.

Un equipo de Madrid, en Elche

Esta tarde y mañana jugará en Elche, contra el titular, un equipo de Madrid.

El club ilicitano ha pedido a Jesús Pagán, de este Colegio Regional, para que arbitre este partido.

LISCANO

Banco Español de Crédito

Casa Central: MADRID.—Alcalá, 14

CAPITAL SOCIAL Ptas. 100.000.000.— CAPITAL DESEMBOLSADO 51.855.500.— FONDOS DE RESERVA 59.727.756,67

Sucursal en Murcia: Plaza de Fontes, 5 y Ancaque, 1 Más de cuatrocientas Sucursales y Agencias en España y Marruecos Corresponsales en las principales plazas del mundo.

Abonamos los siguientes intereses:

CUENTAS CORRIENTES

A la vista, 2 y 1/2 por 100

IMPOSICIONES A PLAZO

A tres meses, 3 y 1/2 por 100 A seis meses, 4 por 100

A un año, 4 y 1/2 por 100

CAJA DE AHORROS 4 por 100.

Como una flor esbelta está mi hijo. El secreto de su lozanía y del color rosado de su rostro consiste en que durante su lactancia tomé el Jarabe de Hipofosfitos Salud y pude así transmitirle el raudal de vida y de sanidad que disfruta. ¡Madres! Si queréis criar hijos sanos y robustos, tomad en el embarazo y la lactancia, el Reconstituyente HIPOFOSFITOS SALUD Se conserva inalterable y se puede tomar en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina.— No se vende a granel.

EN LA DIPUTACIÓN

Reunión con los diputados para tratar de las obras en caminos

Cumpliendo el acuerdo adoptado por la Comisión Gestora en su última sesión, y a invitación del señor Presidente de la Diputación, ayer mañana se celebró en el despacho de la Presidencia una reunión de los señores diputados a Cortes por las distintas circunscripciones de la provincia, a la que asistieron, bajo la presidencia del señor Palazón, los diputados a Cortes señores Templado, Ruiz del Toro, Navarro y Rivera, y los gestores señores Jiménez-Castellanos y Rubio, con el ingeniero jefe de Obras y Vías provinciales señor Brugarolas. Expusieron su asistencia y expresaron su adhesión a los acuerdos que se pudiesen adoptar los señores Ruiz Funes, Figueras, Martínez-Moya, Moreno Galvahe, López de Goicoechea y Sánchez Gal'ego.

Los convenientes y necesarios, interesarán del señor ministro de Obras públicas la inclusión y ejecución por cuenta del Plan extraordinario de obras públicas (Ley de 28 de agosto de 1931) de los dieciséis proyectos de caminos vecinales estudiados por la Diputación, que afectan a los términos municipales de Murcia, Cartagena, Jumilla, Yecla, Caravaca, La Unión, Fortuna, Fuente Álamo, Ricote, Librilla, Alcantarilla, Aguilas, Lorca y Cehegín, pidiendo asimismo que sean libradas inmediatamente las cantidades que correspondan. Se dió cuenta del proyecto de petición de determinados créditos para la construcción de los caminos que abarcan las zonas de regadío, y que será sometido a un detenido estudio de los diputados provinciales y a Cortes. (Este importante proyecto afecta a Abarán, Alguazas, Archena, Blanca, Cieza, Murcia, Ricote, Villanueva, etc) Finalmente, el señor Ruiz del Toro expuso los deseos del ministro de Obras públicas acerca del ferrocarril de Murcia a Mula y Caravaca. Resueltas ya las dificultades que recientemente hizo surgir un desprendimiento de tierras en la línea, que primeramente se creyó que revestiría mayor importancia, será inaugurado alrededor del día 15 del próximo mes de mayo. No asistieron a esta reunión ni enviaron su adhesión los diputados señores Rizo, Cardona y Prieto Jiménez.

Huesped ilustre El vicepresidente de la Argentina Por telégrafo de la noche Madrid.—Se han ultimado los preparativos del recibimiento al vicepresidente de la Argentina. Este permanecerá cinco días en Madrid, habiéndose organizado en su honor diversos actos. Se alojará en el palacio nacional.

Desgracia en Aljezares Sufre un niño quemaduras graves En el vecino pueblo de Aljezares ha ocurrido una lamentable desgracia. El niño de dos años de edad, José Rubio López, en su domicilio, cayó a olumbre, sufriendo quemaduras de segundo y tercer grado. Inmediatamente fué trasladado a la Casa de Socorro donde recibió asistencia facultativa. Su estado es grave.

BOLETIN RELIGIOSO

ABRIL—1933 Este mes consta de 30 días. Está consagrado a los dolores y santidad de María. Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media. Toque de oraciones por la tarde a las siete y cuarto. SANTORAL Día 30 Domingo.—Nuestra Señora la Divina Pastora y Nuestra Señora del Villar. VELA Y ALUMBRADO Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cuatro y media. Día 31.—En San Pedro. Día 1.—En San Andrés. CULTOS En la Catedral El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Convencional y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona. Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes. En Reparadoras Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición. En Santo Domingo Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector. En San Bartolomé Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

Fuente Alamo Defunción Víctima de un colapso ha fallecido el culto Maestro Nacional de Cuevas de Reylo don Patricio Sánchez Román, habiendo causado su defunción honda pesar entre todos estos vecinos, por ser persona de reconocidas dotes de bondad. A su entierro asistió el pueblo en masa, siendo presidida la fúnebre comitiva por el hermano del finado el virtuoso sacerdote don José María Sánchez Román y los maestros de la villa. A la afligida viuda doña Agustina López Cazorla, hermano y demás familia enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame. La siega Parece ser que ha sido solucionado en parte el conflicto que con motivo de las faenas de siega se presentaba. Una comisión de patronos han visitado al Jurado Mixto de Trabajo Rural en Alcantarilla y se nos dice que se convino en permitir la entrada de segadores forasteros, con lo que se podrá acudir a toda la cosecha, que afortunadamente es mucha y como no se ha conocido, al decir de los antiguos, desde el año 98. De Escuelas Ha quedado constituida una comisión para gestionar de los poderes públicos subvención con que atender a la construcción de locales escuelas, primero en la localidad y después en las distintas diputaciones. Dicha Comisión está presidida por el Alcalde e integrado por profesores y padres de familia. Le deseamos feliz acierto en sus gestiones. CORRECCIONAL

Ante el partido de hoy

Los futbolistas españoles están disgustados

Por las condiciones del terreno Por telégrafo de la noche Belgrado.—Los futbolistas españoles estuvieron visitando el campo en que han de jugar con la selección de Yugoslavia. Se mostraron disgustados por las condiciones que tiene el terreno del stadium. Tratan de que se celebre en Zagreb. En caso contrario elevarán la correspondiente protesta.

El ferrocarril de Mula

Se inaugurará el 16 de Mayo Parece ser que va a ser un hecho la inauguración de ferrocarril de Murcia a Caravaca, el día 16 del próximo mes de mayo. El señor Ruiz del Toro, diputado socialista por la provincia se encuentra en Murcia y ayer dijo a los periodistas que ya es definitivo la determinación de inaugurar el ferrocarril en la mencionada fecha, asistiendo al acto el Director General de Ferrocarriles y otras personalidades. Celebraremos mucho que ya sea una realidad lo que tanto tiempo viene anhelando la región.

No deje de ver

El pasado acusa La mejor película del Año. Hablada en Español. El Martes en el Circo

NOTICIAS

TRASLADO DE DOMICILIO Nuestro estimado amigo el abogado don Pedro Campillo Albarracín ha trasladado su domicilio y despacho a la calle de la Platería números 84 y 83, principal, izquierda, donde se nos ofrece. Deseamos al señor Campillo toda suerte de venturas en su nueva casa. Academia de Comercio dirigida por Federico Dies Pache Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés. Se venden puertas y balcones usados. Santo Cristo, 17. VIAJEROS Ha regresado de sus posesiones de Lorca nuestro buen amigo el presbítero don Ginés Justo Manzanera. Mancomunidad Hidrográfica del Segura Régimen de embalses DIA 28 DE ABRIL DE 1933

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Fuensanta, Talave, Quipar, Puentes, Corcovado.

DFSDE BARCELONA

Gran recibimiento a "Miss Murcia"

(Por telégrafo) Barcelona.—Llegó Remedios Guzmán «Miss Murcia», acompañada de sus tíos los señores de García Calvo. Acudieron a recibirla a la estación, el alcalde de Barcelona y los diputados de la Generalidad, representaciones de la Casa Regional Murciana y de la colonia murciana. La señorita Guzmán y familiares se hospedan en el Hotel Ritz. Han sido declarados huéspedes de honor. Reina un entusiasmo indescriptible. En honor de «Miss Murcia» se ha organizado un gran baile de sociedad una novillada, una fiesta en el Teatro Victoria, una excursión a las afueras de la ciudad, un festival en los salones de la Casa Regional y otros actos.

Una línea de autobuses y un colegio de ciegos

Por telégrafo de la noche Madrid.—El jefe del Gobierno asistió al acto de inauguración de la línea de autobuses. Concurrieron todas las autoridades. Un nuevo colegio para ciegos El ministro de Instrucción Pública inauguró el nuevo colegio para ciegos y sordo mudos.

Se deja sin efecto el procesamiento de dos extranjeros

Por telégrafo de la noche Barcelona.—El juez que instruye el sumario con motivo de la evasión de capitales, ha dejado sin efecto el procesamiento de los extranjeros Pfeiffer e Hill. Se ha inaugurado en Praga la Exposición de grabados de Goya Por telégrafo de la noche Praga.—Con gran solemnidad se ha celebrado hoy la inauguración de la Exposición de grabados de Goya. Se tributan grandes elogios a esta brillante Exposición. Con este motivo, la Sociedad de artistas ocheos Menes organizadora de la Exposición, ha enviado un caluroso saludo a la patria de Goya y a los artistas españoles.

EN PRAGA

Se ha inaugurado en Praga la Exposición de grabados de Goya Por telégrafo de la noche Praga.—Con gran solemnidad se ha celebrado hoy la inauguración de la Exposición de grabados de Goya. Se tributan grandes elogios a esta brillante Exposición. Con este motivo, la Sociedad de artistas ocheos Menes organizadora de la Exposición, ha enviado un caluroso saludo a la patria de Goya y a los artistas españoles.

Francisco Romero Penalva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 8'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4, 5 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo) TELEFONO 1389.—MURCIA

Banco Internacional de Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS Sucursales y Agencias Aguilas, Albacete, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Lorca, Madrid, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla y Yecla Bancos afiliados Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banca Marsans S. A., Banco Comercial de Barcelona. CAJA DE AHORROS—CUENTAS CORRIENTES—IMPOSICIONES A PLAZO

Teatro Circo Villar

DOMINGO 30 DE ABRIL DE 1933 A las 7 tarde y 10 1/4 noche El original dibujo sonoro JAQUE MATE Revista Paramount en español y estreno de la saladísima comedia, titulada El dinero tiene alas por Will Rogers Nota.—Martes día 2 de Mayo, la producción totalmente hablada en español El pasado acusa por Luana Alcañiz con Barry Norton

Central Cinema

Gran éxito de la Compañía de Vodevil de CONSUELITO MILLAN—Tarde a las siete, la tragicomedia en un acto PROSTITUIDA y la comedia alegre en dos actos PINTOR DE DESNUDOS.—Por la noche a las diez, el vodevil en un acto EL CONEJO DE LA EUPHRASIA y el vodevil pícaro en un acto UN MARIDO DE ALQUILER.—Finalizará el espectáculo MARY REY.—Espectáculo no apto para señoritas.

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las tres de la tarde El drama policiaco sonoro, El misterio del Departamento «C» y la colosal producción sonora de modernísimo asunto

Manchuria

La mejor creación del gran actor Richard Dix Nota.—Martes día 2 de Mayo, NIEBLA Hablará en castellano y catalán Rivelles

Cine Popular

Domingo día 30 de Abril Desde las tres de la tarde La colosal super-producción de gran espectáculo en 10 partes, titulada

El hombre de la selva

(TARZAN EL HOMBRE MONO) por Elmo Lincoln Nota.—El martes día 2, la interesante película nacional Como nació la República Española

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan. HORTALIZA S Patatas 0'22; Tomates 1'20; Bajosca 1'10; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'26; Chirivías 0'20; Nabizoles 0'10; Cebollas secas 0'14; Guisantes 0'25; Alseahofas, 0'20; Habas, 0'07; Ajos secos, 0'00; Ajos 0'00; Cardos 0'00. FRUTAS Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peros 0'00 Peras 0'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'40; Cerezas 0'00; Melones 0'00; Naranjas 2'00; Limones 0'17; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00. GENEROS DE CUENTA (Doveca) Calabaza totanera 0'00; Calabaza tierna 1'50; Pepinero 2'00; Cebolla tierna 8'00; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 0'70; Lechugas 0'40; Coles 0'00; Coliflores 1'00; Rábanos 0'50; Acelgas 0'05. PESCADERIA Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 4'00; Mero 0'00; Calón 3'00; Empeñado 4'00; Pajel 5'00; Besugo 3'00; Cala marcos 3'00; Jibias 3'00; Palpos 1'90.

